

НЕ РАБОТОЙ ЕДИНОЙ

«Сова» зовет

КОГДА ВСЕ ЖИЛИ ПРЕДНОВОГОДНИМИ ХЛОПОТАМИ, В ОТДЕЛ ПО СВЯЗЯМ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ И СМИ ПРИШЛА КЛАДОВЩИК ВСЦ № 2 ЛЮДМИЛА ДУХИНА С ПРОСЬБОЙ РАЗМЕСТИТЬ ИНФОРМАЦИЮ О ПРОПАЖЕ ЧЕЛОВЕКА. ВЫЯСНИЛОСЬ, ЧТО ОНА – ЧЛЕН ТВЕРСКОГО ВОЛОНТЕРСКОГО ПОИСКОВО-СПАСАТЕЛЬНОГО ОТРЯДА «СОВА», И ТАКИХ ВОЛОНТЕРОВ НА ЗАВОДЕ НЕСКОЛЬКО. ПОЗже НАМ УДАЛОСЬ СОБРАТЬ ИХ ВМЕСТЕ И ПОИНТЕРЕСОВАТЬСЯ, ЧТО ЭТИХ ЗАВОДЧАН ТОЛКАЕТ НА ПОИСКИ СОВЕРШЕННО НЕЗНАКОМЫХ ЛЮДЕЙ

Ежегодно в современной России пропадают без вести около 70 тысяч человек. Несмотря на неутешительную статистику, некоторым кажется, что их эта проблема не коснется. А есть те, кого чужая беда не просто трогает за душу, но заставляет откаться от выходных и включиться в поиски очередного «потеряшки».

Личная история

Людмила Духина говорит, что за деятельностью «Совы» следила с самого основания. И не примкнуть к этому движению не могла.

– Мой сын потерялся, когда ему было восемь лет, – вспоминает она. – Поехали с другом на велосипедах к его бабушке. Велосипед по дороге сломался, и он остался один на дороге за городом. Сын позвонил мне и сказал, что не знает, где находится. Я начала собирать друзей на поиски, но, к счастью, все обошлось: домой мальчика доставил проезжавший мимо неравнодушный водитель.

Сегодня сыну Людмилы уже за 20. Однако женщина по сей день хорошо помнит бурю эмоций, которые переживала в те минуты.

Сначала участие в судьбах потерявшихся людей она проявляла косвенно – сочувствием и репостами в социальных сетях. Но прошлым летом решила лично принять участие в поиске пожилого мужчины в окрестностях деревни Третино Калининского района. Там же, кстати, среди волонтеров был еще один работник ТВЗ – Станислав Горелик.

Успевать всюду

Впервые к поисковому отряду он примкнул в 2016 году, когда узнал, что пропала знакомая одногруппника. Так как к поискам допускаются только совершеннолетние, юноше пришлось утаить реальный возраст: на тот момент ему было только 16. А спустя два года Станислав вступил в отряд официально. Сейчас он учится в колледже им. Коняева, работает в РИП токарем и еще находит время на участие в поисковых мероприятиях.

– Мы приступаем к поискам только после подачи родственниками официального заявления в полицию, – рассказывает Станислав Горелик. – Сначала инфорги собирают всю информацию о человеке и пе-

редают ее координатору группы, который принимает решение, как будет вестись розыск. Это либо прочес местности, либо распространение ориентировок.

Все свое ношу с собой

Для прочеса лесной местности волонтеры вооружаются необходимым снаряжением – компас, навигатор, радио, фонари. У оператора станков с ПУ Алексея Лошкарева из ЗАО «Вагонкомплект» все необходимое для поиска – свое. К тому же он заядлый охотник и отлично ориентируется в лесу. Поэтому уже через полтора месяца после вступления в отряд его назначили старшим поисково-спасательной группы.

– Первые в моей жизни поиски пришлось прекратить из-за встречи с медведем, – рассказывает Алексей. – В следующий раз я уже выехал на всякий случай с ружьем. Тогда очень долго искали бабушку в Бежецком районе. Ее тело обнаружила другая группа, но, как оказалось, накануне мы были буквально в пяти метрах от этого места. Поэтому те поиски особенно запомнились.



Если Алексей и Станислав всегда в самом эпицентре событий, то Людмила и ее коллега из ВСЦ Алина Букина – так называемые бойцы невидимого фронта. Они отвечают за сбор и распространение информации о «потеряшках». Чем быстрее они это сделают, тем больше шансов найти пропавшего человека.

Рады любой помощи

Сейчас тверское подразделение «Совы» насчитывает 40 волонтеров. И даже вместе с отделениями еще в восьми районных центрах области их всего 150 человек. Поэтому люди отряду очень нужны, признается Людмила. Ведь поисков год от года становится все больше. С 2011 по 2017 год за помощью волонтеров обратились 1022 раза. И 381 заявка поступила за один только минувший год. Всего с начала образования «Совы» отряд

нашел живыми более 300 человек.

Несмотря на реальную помощь, по признанию Алины, многие знакомые не очень серьезно относятся к ее общественной деятельности. Но есть и другие. Семья вагоностроителей Прокопенко из ВСЦ № 2, к примеру, по словам Людмилы Духиной, безвозмездно передала отряду комплект радио. Это значит, еще две поисковые группы теперь с собственными средствами связи. Дай Бог, чтобы по ним как можно чаще волонтеры передавали такие ценные слова: «Найден! Жив!»

P.S. Как стать волонтером ВПСО «Сова», можно узнать на официальной странице ВКонтакте или на сайте <http://poisktver.ru>.